

СРЕДА

21

МАЯ

1941 года  
№ 61 (1408)



Год  
издания  
10-й

с. Вознесенск,  
Горьковской  
области

ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В обкоме ВКП(б) О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Топкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горючего посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов вторичруется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Кстовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило: 1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжиданием хоро-

шей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошади задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой незеревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## Сев ранних зерновых закончен

19 мая Бахтызинский колхоз имени Ворошилова закончил сев ранних зерновых культур на площади 380 га.

20 мая колхоз приступил к посадке картофеля.

Саушкин.

## На 218 процентов

Тракторист-комсомолец Мотызлейской тракторной бригады тов. Боченков И. И. работает на тракторе СТЗ с прицепом плуга, бороны и сеялки. 18 мая он за свою смену норму выполнил на 218 процентов, заработав 11,5 трудодней.

И.

## 6,5 га за смену

В 4-й бригаде Новосельского колхоза «Пробуждение» севец И. М. Киришкин на 13-й сменной сеялке при норме 1 га засеивает по 6,5 га за смену.

М. Боброва.

## Высокая производительность труда

Трактористы МТС А. И. Шалыганов и В. А. Круглецов, работающие в Княжевском колхозе «Новая жизнь», на весновспашке дают высокую производительность труда. Например, 18 мая тракторист Шалыганов при норме 3,9 га, вспахал 7,5 га, тракторист Круглецов—5,6 га. Они взяли обязательство—ежедневно выполнять норму выработки на 200 процентов. Богомолов, председатель колхоза.

## Сводка

о работе тракторных бригад Вознесенской МТС по состоянию на 20 мая 1941 года.

Наименование бригад	План сева	Выполнение в процентах
Криушинская	150	90
Княжевская	150	50
Аламовская	300	47,3
П.Майданская	150	34,6
Вознесенская	150	33,3
С.Майданская	150	31,0
Линейская	150	23,3
Бахтызинская	300	22
Мотызлейская	450	19,8
Суморьевская	300	17,3
Нарышкинская	300	15,3
Новосельская	60	5
Шаприхинская	150	3,3
Варнаевская	150	—
	2910	26,6



„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего подъема“.  
(Сталин).

Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на Красную Доску передовиков сельского хозяйства:

КУЗМОЛЬСКИЙ КОЛХОЗ ИМ. ЧАПАЕВА (председатель т. Назаров С. Ф.), выполнивший план весеннего сева 1941 года на 110 процентов.

ШИЛИН Андрей Кузьмич—тракторист МТС П. Майданской тракторной бригады, выполняющий норму на тракторе СТЗ—на севе вместо нормы 14 га по 20 га, на культивации вместо нормы 13 по 16-17 га, на пахоте вместо нормы 3,9 га по 7 га.

БОЧЕНКОВ И. И.—тракторист Мотызлейской тракторной бригады (секретарь комсомольской организации), выполняющий норму выработки за смену на 218 проц.

ПАРАМОНОВ С. П.—пахарь Благодатовского колхоза им. Ленина, выполняющий норму выработки на весновспашке 2-х корпусным плугом на 140 проц.

## Первый день проверочных испытаний

20 мая начались проверочные испытания в школах—проверка знаний учащихся и работы учителей за 1940—41 учебный год.

В Вознесенской средней школе испытания проводились в десяти классах. Они прошли в спокойной обстановке, без лишней беготни и штурмовщины, потому что к ним была проведена большая подготовительная работа на протяжении нескольких недель. Расписание было составлено и рассмотрено педагогическим советом 4 мая, подобраны и проработаны ассистенты, для учащихся организованы консультации. В результате чего большинство учеников к испытаниям подготовилось неплохо. На устных испытаниях отвечают смело, уверенно и дают правильные ответы. Хорошо ответили по химии ученики 9 класса «а» В. Бочкарев, И. Иванова, Н. Куршина и другие. Весьма ценные сочинения написали ученики 10 класса Ю. Иванов, М. Авдюков, М.

Синельщикова. Но наряду с примерными учениками есть и такие, которые к испытаниям отнеслись безответственно, с нежеланием, и например, Е. Панфилов из 6 класса, А. Пышкин из 5 класса, М. Боровков из 6 класса и другие, которые не имеют даже простых элементарных представлений по некоторым вопросам учебной программы.

Идя навстречу таким ученикам, школа всячески старается поддерживать консультациями, дополнительными занятиями, но этого, оказывается, мало, требуется помощь родителей и всей общественности, потому что некоторые из учеников сами ленятся и ничего не делают, чтобы ликвидировать отставание в учебе.

Проверочные испытания должны отразить действительные знания учащихся, их работоспособность и культуру.

М. Тюганов, зав. учебной частью Вознесенской СШ.

## Сводка

### о ходе полевых работ по району

На 19 мая произведено весновспашки на площади 6428 га, посеяно 5144 га. Боронование озимых произведено на площади 5126 га.



## В срок выполнять финансовые обязательства

Поступающие средства от налога с оборота идут на финансирование промышленности, социально-культурных мероприятий, укрепление оборонной мощи нашей страны. Следовательно, на хозяйственные, торгующие и финансовые органы возлагается большая ответственность за своевременное выполнение плана государственных доходов. Однако в районе многие хозяйственные организации это требование не выполняют и платежи по налогу с оборота долгое время задерживают у себя в обороте, чем нарушают установленные правительством сроки. Это прежде всего имеется в П. Майданской промартели «Красная заря», председатель тов. Федосеев, бухгалтер тов. Дивеева, которые в течение продолжительного времени держат в оборотах предприятия государственные налоги в сумме 26,5 тысяч руб., Букалейская артель, председатель тов. Устимкин,

бухгалтер тов. Захаров и другие хозяйственные организации. Торгующие организации с большим опозданием представляют отчетность по налогу с оборота в райфо, в результате чего средства в госбюджет поступают несвоевременно. В этом больше всего повинны Бахтызинское сельпо, председатель тов. Карпушкин, бухгалтер тов. Интипин и другие.

Такое безответственное отношение к государственным доходам получается вследствие слабой трудовой дисциплины указанных хозяйств.

Бухгалтера этих и других хозяйственных предприятий должны наконец понять, что они являются блюстителями интересов государства и своевременное выполнение финансовых обязательств их основная задача.

Сафронов, ревизор госдоходов облфо.

## В ПАРИКМАХЕРСКОЙ

Они оба одновременно улыбались, когда в окно увидели человека, идущего по направлению к парикмахерской. Каждого, вероятно, озарила мысль — это ко мне.

Дверь открылась и в парикмахерскую вошел человек. Он был чисто одет, редкая бородка и усики пробивались у него на лице.

Ну это определенно бриться, подумал парикмахер. Ах, как поднарядился, вероятно хочет фотографироваться, подумал фотограф.

— Простите, — сказал гражданин, — где здесь пройти в радиоузел?

— Может побриться хотите? — предложил парикмахер. А может фотографироваться? — вторит ему фотограф. Но ни того, ни другого гражданин не пожелал. Повернулся и вышел.

Однако парикмахер и фотограф не теряли надежды в том, что скоро к ним появятся еще посетители. И надежды оправдались. Вошли два человека. Один сел бриться, другой фотографироваться. Работа закипела. У одного в ход пошло мыло, бритва, ножницы, у другого — фотоаппарат.

— Минутку, снимаю... — Ну-ка, подвинься, — обра-

щается фотограф к парикмахеру, — а то вот у товарища ноги совсем не выходят.

Парикмахер, прекратив работу, отодвигает стул с недобрым гражданином и ждет, когда кончится вся процедура фотографа.

Так ежедневно «работают» два заведующих, ютившихся в маленьком помещении — зав. парикмахерской тов. Бабкин и зав. фотографией тов. Колмогоров.

В помещении парикмахерской грязно и неуютно. Парикмахер работает в грязном халате, а часто и без халата. Помазок для бритья горячей водой не обмывается и не дезинфицируется. Бритвы до того тупые, что некоторые посетители после одного бритья больше в парикмахерскую не заходят. Редко бывает одеколон, пудра и т. д. Машинка, бритва дерут, щиплят, но парикмахер все же осмеливается спросить:

— Вас не беспокоит? Ответ посетителей может быть один — беспокоит и главным образом бездеятельность руководителей комхоза, которые допускают бесконтрольность работы своих предприятий.

Н. Доронин.

## Смотр работы юных шефов

12 мая в Суморьевском колхозе «КИМ» в присутствии представителей редакции областной пионерской газеты «Клич пионера» был проведен смотр работы юных шефов общественного животноводства — пионеров и школьников Суморьевской школы.

Лучшие шефы и подшефы

ные животные сфотографированы.

После смотра в школе проводилось собрание, на котором были подведены итоги работы шефов и намечены задачи на летний период. Всем шефам колхоз организовал обед. 7 лучших шефов премированы. Кузьмин, инспектор РОНО

## В военные училища

Учащиеся Вознесенской средней школы С. Сазонов, В. Симонов и Нарышкинской средней школы В. Старостин изъявили большое желание поехать учиться в военные училища. Районная комиссия, рассмотрев их заявления, удовлетворила просьбу.

После окончания учебного года, десятиклассники: Сазонов, Симонов и Старостин, будут командированы в военные училища.

П. Кабанин.

## Честно работайте на колхозных полях

Район вступил в ответственный период времени — весенний сев. Проведение сева в срок и высококачественно является основным условием получения высокого урожая.

Чтобы выполнить это, каждый колхозник должен напряженно работать на весенне-полевых работах.

Мы, красноармейцы, охраняем границы нашей родины и призываем вас, товарищи колхозники, честно работать на социалистических полях за получение высокого урожая, за укрепление обороноспособности нашей родины.

Красноармеец В. Якуньков.

## Пособие по многосемейности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утверждено решение исполкома Вознесенского райсовета депутатов трудящихся о назначении пособия по многосемейности:

КОВЕРИНОЙ Анастасии Ивановне, пос. Качгар, Ивановского сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Виктором Михайловичем (род. 9 сентября 1940 года).

БУРШИНОЙ Марии Махалловне, с. Вознесенск, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Юлией Ивановной (род. 20 февраля 1941 года).

ВИРЮШЕИНОЙ Анне Евсеевне, дер. Ивановка, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Александрой Алексеевной (род. 2 февраля 1941 года).

БУИНОЙ Марии Ивановне, дер. Ивановка, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Марией Васильевной (род. 23 января 1941 года).

ГАЛИХИНОЙ Прасковье Петровне, дер. Борки, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Надеждой Захаровной (род. 3 февраля 1941 года).

## На фронтах военных действий

Главный удар германских военно-воздушных сил в ночь на 17 мая был направлен на Бирмингем. Свыше ста германских самолетов сбрасывали бомбы на важнейшие промышленные объекты и базы снабжения. В последующие ночи действия германской авиации были сосредоточены против английских торговых судов вблизи Англии и в северной части Атлантического океана.

Английская авиация все более активизирует свои действия над Германией. Две ночи подряд — 17 и 18 мая — сильным бомбардировкам подвергся город Кельн (Западная Германия). Несколько налетов было совершено на доки Булони (Франция) и Роттердама (Голландия). В ночь на 19 мая английские самолеты бомбардировали Эмден и судостроительные верфи в Шербурге и Киле.

В Северной Африке, по германским и итальянским сообщениям, немцы предприняли сильную атаку и вновь захватили все свои прежние позиции на ливийско-египетской границе, в том числе порт Соллум и форт Капуццо.

В Абиссинии (Восточная Африка) англичане, окружив мощную крепость Амба-Алаги вынудили находившийся там итальянский гарнизон сдать. В итальянской сводке сообщается, что вместе с итальянскими войсками взят в плен

командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста. С падением Амба-Алаги осталось два центра итальянского сопротивления в Абиссинии — Гондар на северо-западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В Ираке, по сведениям командования иракской армии, иракские войска атаковали английские позиции в районе Басры (в юго-восточной части страны) и вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, понесшего при этом большие потери. В районе форта Рутба иракские самолеты бомбардировали бронетанковые части англичан. Во время налета иракской авиации на аэродром Синельдебан три английских самолета были сбиты, пять — уничтожены на земле.

Английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Английские самолеты обстреляли французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак. Атакам англичан подвергся также поезд, на котором находилось 200 сирийцев. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками. (ТАСС.)

## ПОПРАВКА

В «Колхозном пути» № 60 от 18 мая в информации из зала суда, помещенной на второй странице, допущена ошибка.

Нарсуд приговорил Матюкова не к двум годам лишения свободы, как указано в информации, а к ДВУМ МЕСЯЦАМ.

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

## Объявления

СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА № 37 НКС ПРОИЗВОДИТ ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧЕЙ СИЛЫ мужчин и женщин для работы на строительстве в г. Выкса СЛЕДУЮЩИХ КВАЛИФИКАЦИЙ:

- |              |                      |
|--------------|----------------------|
| 1. Плотники  | 7. Бетонщики         |
| 2. Столяры   | 8. Арматурщики       |
| 3. Каменщики | 9. Слесаря строители |
| 4. Штукатуры | 10. Землекопы        |
| 5. Маляры    | 11. Лесорубы         |
| 6. Печники   | 12. Чернорабочие     |

**Оплата труда** по единым нормам выработки и расценкам, дополнительно к этому заработку выплачивается 15-процентная надбавка и прогрессивка по шкале, утвержденной постановлением СНБ СССР от 13-V-1937 года, № 772. По прибытии на строительство рабочие обеспечиваются жилищной площадью, постельными принадлежностями и всеми коммунальными услугами.

По всем вопросам обращаться к уполномоченному по оргнабору по адресу: с. Вознесенское, Гора, дом Петрушова Ивана Ивановича и уполномоченным тт. Шаплыгину, Пупукину и Агишеву, находящимся в сельсоветах района.

ПРОПАЛ ПОРОСЕНОК, белой масти, вес три пуда. Знающих о местонахождении просьба сообщать по адресу: с. Бяжево, Сергею Захаровичу БОГОМОЛОВУ.